责任编辑:张惠升

咬过的芒果竟然也扔进去榨汁

开业一个多月来顾客盈门 许留山长沙店被责令停业整顿

榨果汁用的芒果被工作人员咬 过;腐烂的芒果经过简单处理以后 榨成芒果汁,成为芒果布丁的原料; 把过期的产品撕掉标签以后重新卖 给顾客……这样的事情发生在号称 "用健康水果引领甜品潮流"的港式 甜品店许留山。 因曝出食品安全间 题,一度顾客盈门、需要排队拿号的 许留山长沙店,才营业一个多月,昨 天就被长沙市食安监管部门责令停 小整顿.

"你昨晚上镜了"

昨日一大早,长沙市食安办向 有关部门下达此事的调查函, 天心区 食安办迅速组织有关部门进行调查。

上午10时,记者跟随着天心工 商来到许留山长沙店。发现该店玻 璃门上已经自行贴出"停业整顿"的 字条。但员工们神情轻松,正在里 面谈论前一天晚上电视里曝光的内 容,一个男员工还指着一个女员工 笑话说:"你昨晚上镜了。

记者看到,该店属于广州许留 山餐饮管理有限公司,经营许可范 围是小吃、饮品。据店员介绍,该店 是今年3月7日才开业的。

店员称,所有的原材料是由深 圳公司进货,配送到长沙店的厨房。 在卧底记者的暗访中,配送来的芒 果已经腐烂,却被榨成芒果汁做芒 果布丁。

要求递交承诺书

昨日下午5时,天心区食安办 正式向长沙市食安办提交此事件的 初步调查结果:执法人员现场检查 发现,该店没有消毒柜,店员表示以 前采用的是药物浸泡消毒;卫监部 门认为,该店存在餐具清洗、消毒、 保洁工作未落实、制作区域空间狭 小,物品摆放紊乱、从业人员对食品 安全知识缺乏等问题。

天心区食安办目前已经责令该 门店停业整顿,接受进一步调查。

承诺书,做出食品安全诚信承诺。另 外,还将与公司负责人和门店负责 人进行食品安全约谈。

昨日下午2时,香港许留山大 陆官方微博"@深圳许留山"发布 公告, 向长沙消费者道歉, 但没有 就电视曝光的具体事实进行-

生意一度"爆棚"

许留山在上世纪60年代在香 港开出第一间店。在广东、北京、上 海、浙江、湖南开有分店。许留山长 沙店开业一个多月, 生意可以用"爆 棚"来形容。

"基本上没有哪个时间点是有 空位的, 经常是站在店外排队等候 的人比店内的还多。"市民陈明说。

正因为受到年轻人的关注,所 以许留山长沙店卫生状况被曝光 后,微博上昨日炸开了锅,网友纷纷 称"难道吃掉了口水"、"太坑爹"、 "触目惊心"

"食品行业真的容不得一点问 香港一个老字号一下就被砸了 招牌,太让人失望,以后肯定不会再 去了。"市民吴姝说。

据长沙晚报

【新闻回放】

26 日晚 湖南都市频道记者卧 底曝光了许留山长沙店后厨的卫生

画面中, 位于坡子街的港式甜 品店许留山的食品制作间是这样 的: 一名店员用刷餐具的刷子刷鞋 子; 一名店员拿起一个已经腐烂的 芒果,削去腐烂的部分,准备榨成芒 果汁:员工咬过一口的芒果,也丢进 原料盆里榨汁;在客人点了甜品外 卖时, 吧台竟把过期的甜点抹去生 产日期卖给对方, 还叫应聘进入的 卧底记者不该问的不要问。此外,卧 底记者还发现该店从不消毒餐具。

宁波"早产奶"

新华社宁波 4 月 27 日专电 渐 江省宁波市质监局 26 日发布官方 微博称,经查证,宁波牛奶公司虚假 标注产品生产日期系企业故意行 为,质监部门将依法从重进行处罚。

本月17日,宁波网友"乖乖猪 911"在网上爆料说,宁波牛奶公司 对两个品种的酸奶提前标注虚假日 期,将原本17日生产的牛奶改为 19日、20日生产,以欺骗消费者。

宁波市质监局闻讯后立即进行 调查和执法检查,证实此事确系企 业故意所为。而去年,宁波牛奶公司

企业故意所为

也曾被曝光生产"早产奶",当时企 业的解释是员工"操作失误",但这 回宁波牛奶公司的态度似乎有了-些转变。26日傍晚,宁波牛奶公司 在微博上发布了"承认做错,从严整 改,郑重致歉"的微博,称"由于我公 司内部管理程控错误, 造成一些品 种牛奶产品'虚假标注生产日期'的 违法行为",但还是回避了质监部门 提出的"故意行为"说法。

宁波市质监局表示, 目前该局 正在向当事人履行外罚告知等法定 程序,不日将向社会公布处罚结果。

制售"毒豆芽"

据新华社南昌 4月 27 日专电 江西乐平市男子陶某因制售"毒豆 芽",近日被当地检察机关以涉嫌生 产销售有毒有害食品罪提起公诉。

今年1月, 乐平市人民检察院 掌握有关线索后,会同公安、质量技 术监督部门,对犯罪嫌疑人陶某的 豆芽生产作坊进行突击检查, 当场 查获"毒豆芽"500多公斤,不明化 学药粉9包,漂白粉1袋。

经查,自2012年以来,陶某在 自家小作坊发豆芽过程中,使用"无 根豆芽激素"、漂白粉等国家明令禁

江西7人被起诉

止在食品生产过程中使用的添加 剂, 使其豆芽产量每天提高至150 公斤左右,至案发时已销售近1万 公斤豆芽,涉案金额 10000 余元。

据景德镇人民检察院介绍,制 售"毒豆芽"的小作坊往往在豆芽生 长过程中,通过添加"速长剂""增白 干"等多种有毒有害非食品原料,达 到缩短豆芽生产周期,增加豆芽产 量, 防止豆芽生产过程中发生腐烂 变质的目的。截至今年4月中旬,当 地检察机关共对生产、销售"毒豆 芽"的7名犯罪嫌疑人提起公诉。



84岁"卖粥奶奶" 积攒200元 全部捐灾区

四川省芦山"4·20"7.0 级强烈 地震发生之后,远在东北长春的一 个以卖粥为生的老太太于萍,为此 发愁得寝食难安。直到给灾区人民 捐献出积攒多时的 200 元硬币和 毛票之后,她才如释重负。

84岁的于奶奶没有亲人,每

月仅靠卖大馇粥、盒饭的收入勉 强支付房租,靠低保维持生计。她 腿有风湿, 自己却舍不得花钱买 药,所以经常是自己走几米路,就 得歇一歇。

图为"卖粥奶奶"蹬着三轮车 沿街卖粥 新华社记者 张楠 摄

西沙邮轮首航 100 个名额全爆满

本报讯 据中国之声报道,西沙 群岛的首发邮轮今天正式起航,此 次西沙之行对报名旅游者要求严 格,甚至对体重也做出了要求。

此次西沙之游,只分配了100个 名额到全国各个省份,报名情况十分 火爆.3 天前所有名额就均已报满. 还想报名的游客只能等待下一班。

因为航行时间比较长, 到达后 的吃住基本都在船上, 所以对游客 的健康做出了严格的要求,建议讨 度肥胖者、行动不便者和特殊饮食 者不要参加。

擅自前往三沙海域 无证游艇被查处

据新华社三亚 4 月 27 日专电 记者 26 日从三亚海事局获悉,日前 - 艘无证游艇因擅自前往三沙海域 游玩被三亚海事部门依法查处。

据了解, 三亚海事部门目前接 到举报称,一艘船体标识为"11325" 的无证游艇由三沙海域返回三亚某 游艇码头。在确定其到港时间后,三 亚海事部门立刻派出执法人员登艇 开展调查。

经调查取证,该游艇在未持有 有效检验证书情况下, 前往三沙甘 泉岛、晋卿岛附沂海域游玩, 目该艇 操作人员也未按照规定持有合格的 游艇驾照,属无证驾驶。三亚海事部 门依法对该艇所有人和操作人员进 行了外罚,并对有关人员讲行教育 和引导,要求其从中吸取教训,严格 遵守海上交通安全法律法规,提高 海上安全航行意识。

本报讯 济源消息:济源黄河 三门峡景区在报纸上刊发广告,推 出了"叫妈免费"活动:从4月23 日起至5月12日、凡子女带母亲 游览黄河三门峡景区,并在景区门 口当场叫妈且对方答应者,则两人 均可免门票(五一小长假期间除 外)。昨天,一年轻男子音然带了五 个"妈"去游览,让景区工作人员及 游客大跌眼镜。

景区"叫妈可免费" 有人带去五个"妈"

分别是亲妈、干妈、后妈、奶妈和姨 妈,并当场大声向五个女人叫"妈". 对方也都一一答应,景区无奈之下 只好同意这6人免票进入景区。

大家不仅对景区的"叫妈免费"活 动褒贬不一,而目认为这名带五个 "妈"的男子为省几张门票,如此做 法实在不值得。 (赵三军)

飞来一块铁片 击断五根肋骨 司机忍痛停车 数十乘客无恙

据新华社济南 4 月 27 日专电

高速公路上,一块刹车毂碎片击碎 了以90公里/小时的速度行驶的大 巴车玻璃, 击中了司机的胸口,司 机强忍疼痛,将车慢慢减速,安全 停在路边,车上37名乘客被安全 疏散 …… 这是 25 日晚发生在青银 高速淄博段既惊险又感人的一幕。

大巴车司机叫宋丰升,在山东 潍坊潍城交运公司工作,今年36 岁。25 日晚,他开着39 座字诵大 巴车拉着 37 名乘客从济南出发到 潍坊。当晚7时20分许,一块飞来 的铁块击碎了挡风玻璃,击中了他 的胸部。事故发生后,他忍着剧痛 减速、打转向、变道,在高速公路应 急车道停车后,给后面五公里外同 样线路的潍坊联运公司大巴司机 孙守平打了个电话。

苏州一面包车爆炸 至少 5 人受伤

本报讯 据苏州交通广播电 台报道: 今天上午9时15分左 右,苏州三香路小劳动路口附近 发生一起运送氢气瓶的面包车 爆炸事故,至少造成5人受伤。

爆炸面包车为非营运车辆, 目前年检、保险均已过期。从该车 违章信息看,共有43条记录,其中 30条闯红灯。 (王文佳)

发地。"当时看到宋丰升捂着肚子 坐在驾驶室,脸色很差,看得出在 咬牙坚持着,额头上全是汗。"孙守 平等人赶紧把他抬到 120 急救车 上,并分两个车疏散了37名乘客。

事后网友提供的图片显示,大 巴车的左前部挡风玻璃被击穿,留 下了一个窟窿,而"肇事者"刹车毂 碎片比普通的杂志略大一圈。孙守 平说,他分流了宋丰升车上的27名 乘客,"车上的乘客一个也没伤着。 -位乘客说。

医院相关人士介绍,宋丰升被 击断5根肋骨,肺部受伤,正在接 受讲一步的观察。